

SZEGED

Hirdetési árak: Félhasábon 1 mm. 125, egy hasábon 250, másfél hasábon 375 K. Szövegkört 25 százalékkal drágább. Apróhirdetés 10 szög 2500 kor. Szövegkörti közlemények soronként 1800 korona. Családi értesítés 15000 kor.

Ismerettség és kiadványait) Deák Ferenc-utca 2. (Fő-székhelyi hivatalban.) Telef. 13-13. A „Szeged” megjelölés közzétételével minden nap. Egyes szám ára 800 korona. Előfizetési árak: Egy hónapra helyben 10000, Budapesten és vidéken 12000 kor.

V. évfolyam.

Szeged, 1924 február 23, SZOMBAT.

45-ik szám.

Catarau.

Ma tíz esztendeje, szóval még a világháború előtti elfelejtett időkben, egy pokolgép robbant fel Debrecenben. A pokolgépet „kegyes adomány” jelzéssel a hajdudorogi görög katolikus püspök kapta. A bomba nem a címzett püspöki mivoltának, hanem magyarságának volt szánva. A magyar rendőrség, amely már akkoriban is általánosan ismert volt arról, hogy milyen példátlan gyorsasággal tudja a büntények rejteit szálait kibogozni, megállapította, hogy egy Catarau nevű egyén volt a pokolgép feladója. Elfogni ugyan nem sikerült, mert Catarau Bessarabiába szökött s mire meg kellett volna indulni a kiadatási eljárásnak, már háboruban állottunk Oroszországgal. Mikor Románia is belekeveredett a háboruba, Catarau Bukarestben bukkant föl. Ma a felelősségrevonásnak minden kilátása nélkül tiszteletben álló alkalmazottja a bukaresti rendőrségnek. Igazságtalanság lett volna a sorstól, ha másként jár el Catarauval szemben. Hiszen a következmények az ő politikáját igazolták, sőt talán még az ő erkölcsi elveit is.

Érdemes volna fellelőzgatni a tíz esztendő előtti magyar újságokat, amelyek a debreceni merényletnek az ügyével foglalkoznak. Az erkölcsi felfogásnak szinte példátlan vihara zug ki a máskor halkán zizegő papirerdőből. A változatok minden árnyalatán, ki vékonyan, ki vastagon, mindenki a maga módja szerint, pártkülönbség nélkül hirdette az egész magyar sajtó, hogy az ilyen merénylet a politikai szenvedélyek legundorítóbb elfajzása és soha nem szerepelt és nem is fog szerepelni becsületlen magyar politikusok fegyvertárában. Az anarchista pokolgépe legalább is annyira idegen a magyar nép lelkétől, mint a titkos szavazás. A bomba csak a Balkán rothadt politikai levegőjében teremhetett meg; onnét került a debreceni püspöki laknak tiszta és világos szobájába. A Balkánon otthon van a méreg, a bomba, az orgyilkosság, mert az elkövetők tudják, hogy mindig van egy bizonyos réteg, amely rokon-szenvez velük.

Tíz esztendő óta a magyar politikának érzékenysége és erkölcsi felháborodása a bombával szemben erősen megcsappant. Bebizonyosodott elsősorban annak a naiv felfogásnak a tarthatatlansága, hogy a bomba nem fér össze a nyílt és egyenes magyar jellemmel. Ellenkezőleg, aludt, aki ezt hitte. Aki felébredt, az ráeszmélt, hogy a bomba a hajthatatlan magyar politika megnyilvánulásának egyik leghatásosabb eszköze. Ennek a ráeszmélésnek kell tulajdonítani azt is, hogy némi rokonszenvek is jelentkeznek az egyes bombaesetekkel kapcsolatban. Vannak, akik méltánytalannak tartanak, hogy ártatlan kakaó-bombák küldözgetéseért bárkit is becsukjanak és vannak, akik még a pokolgépek elhelyezésére irányuló hetekig tartó összebeszéléseknél is hajlandók volnának az előzetes megfontolásk nélküli hazafias felháborodást enyhítő körülménynek minősíteni. Nem is beszélve a sajtónak egyes képviselőiről, amelyek már a rendőrségi vizsgálat előtt tudják, hogy mivel volt fölülve a bomba és tudják azt is, hogy melyik destruktív volt a küldője. Ha az igazi tettes kiderül, nem baj, legfeljebb egy napig hallgatnak, mint dinnye a fűben.

Catarau bizonyára nem volt nagy szereplő a magyar politikában. Egyszerű merénylő, semmi más, akinek csak utólagos elhelyezkedése kölcsönzött némi retrospektív jelentőséget azzal, hogy rávilágított arra az aknának, amely a magyarság ellen folyt a világháború kitörése előtt. De sajnos módon Catarau iskolát csinált. Az anarkistáknak van egy válfajuk, amely a tett propagandáját vallja politikai eszközként. Merényleteket elkövetni, látszólag terv és cél nélkül, még akkor is, ha a merényletnek ártatlanok esnek áldozatul. Ezt a propagandát az anarchis-

ták a legaljasabb emberi ösztönökre alapítják. Minden gonosztevétről beszélnek és minden gonosztevé többé-kevésbé mozgásba hozza a ki nem egyensúlyozott lelki emberek nagy tömegének a fantáziáját. A példák követőkre találnak, különösen, ha egynéhány esetben elmarad a megtorlás. A bűnözések pszichológiája azt

tanítja ugyanis, hogy a bűntetteknek bizonyos fajtái az olyan társadalmakban harapóznak el, ahol az elkövetőkön kívül vannak olyanok, akik maguk nem hajlítják ugyan a bombát, de a léghőrt a bűntettek számára megteremtik és az elkövetőket együttérzésük tagadhatatlan jeleivel övezik körül.

A külföldi kölcsön enyhíti gazdasági helyzetünket.

— Megszűnt a bizonytalanság. —

(A Szeged budapesti tudósítójától.) A kölcsön ügyében új események most már nem várhatók. A nemzetek szövetségének egy bizottsága fog Budapestre érkezni, amelynek a teendője lesz a szűk értelemben vett szanáláshoz szükséges két és fél évi költségvetés tervét a magyar kormányzattal együtt megállapítani. Ezzel egyidejűleg megtörténik az első kormányzati intézkedés, még pedig a kormányzat a nemzetből való felhatalmazása és a jegybank felállítása.

A jóvátételi bizottság határozata.

Páris, február 22. A jóvátételi bizottság tegnapi üléséről azt jelentik a lapok, hogy miután meghallgatták Korányi Frigyes báró magyar követet, az ugynevezett magyar bizottság javaslata alapján a bizottság egyhangulag hozta meg a következő határozatot:

1. A jóvátételi bizottság lemond azokról a zálogjogokról, amelyeket Magyarország bizonyos tételeire jogánatosított s megengedi, hogy Magyarország a Népszövetség részéről az ő javára ajánlott újjáépítési kölcsön kamatszolgálatát biztosíthassa. Ez a feloldás husz évre szól.

2. Husz évi időtartamra lemond azokról a fizetésekről, amelyek Magyarországot a trianoni békeszerződés értelmében kötelezik.

A magyar követ tudatta a jóvátételi bizottsággal, hogy miután kormánya részéről felhatalmazása van rá, a bizottság által hozott határozatot a magyar kormány nevében elfogadja.

A jóvátételi határozat részletei.

A jóvátételi bizottságnak az a határozata, amellyel a Magyarországnak adandó kölcsön-tervezetet jóváhagyta, ma reggel egész terjedelmében megérkezett Párisból.

Ez a határozat kimondja, hogy: a határozat keltétől számított husz év tartamára a következő, a jóvátételek rendezésére való, jövedelmeket szabadítja fel:

1. A nyers vámbevételüket;
2. a dohánymonopólium nyers bevételeit;
3. a sómonopólium tiszta bevételeit;
4. a cukoradó nyers bevételeit; és
5. mindazokat az egyéni jövedelmeket és bevételeket — kivéve az államvasutakat és produktumait — amelyekre a magyar kormány kelő megokolással, esetről-esetre felszabadítást kérhet a hosszú lejáratu magyar újjáépítési kölcsön szolgálataira kidolgozott, a már említett tervben körüvonalozott feltételekkel.

E felszabadításnak az a célja, hogy az újjáépítési kölcsön visszafizetését biztosítsa. A jóvátételi bizottság ezzel időlegesen lemond elsőbbségi jogairól Magyarország bizonyos jövedelmekre, ezt azonban feltételekhez köti.

Magyarország husz év alatt, amíg a kölcsön törlesztődik, jóvátételeket is köteles fizetni, amelyek végösszege kerekén 200,000,000 korona. A jegyzékhez csatolt függelékben vannak feltüntetve a törlesztés részletei, amelyek folyását növekedés. Így, amíg az első években ötmillió, 1943-ban, az utolsó évben 14,000,000 aranykoronát kell fizetni.

A döntés enyhíteni fogja a feszültséget. Beavatott helyről a következő információt kaptuk:

— A párisi jóvátételi bizottság döntése előre-

láthatóan a feszültséget a gazdasági élet minden terén enyhíteni fogja. A jövő héten életbelép a Devizaközpont működésének, illetve a devizaforgalomnak új rendje, amely nagy mértékben lesz hivatva könnyíteni a bajokon.

— Ami a valorizációt, illetőleg a takarékkorona kérdését illeti, erre vonatkozólag a mai, legkésőbb azonban a holnapi tárgyalások folyamán végleges megállapodást fognak létesíteni olyan arányszámra nézve, amely minden vonalon teljes megnyugvást eredményezhet.

A jóvátételi bizottságnak a kölcsön ügyében történt állásfoglalása után pénteken délelőtt nagyjelentőségű lépéssel haladt előre a magyar kölcsön ügye. Az újabb fejleményt a kormány körében a legnagyobb titoktartással kezelik. Ugy tudjuk, hogy felszólították a magyar kormányt, hogy intézkedjék a legstírgősebben a kölcsönszerződések aláírása dolgában. Nyilvánvaló, hogy Bethlen István gróf miniszterelnöknek a külföldön kötött megállapodásait most már Párisban és Londonban is véglegesíteni szeretnék.

A jóvátételi bizottság levele a magyar kormányhoz.

Páris, február 22. Az Havas-iroda jelenti: A jóvátételi bizottság február 21-i ülésében hozott határozat alkalmával a magyar kormányhoz a következő levelet intézte:

A jóvátételi bizottság a legteljesebb és a legrokonszenvesebb figyelmet szentelte a Magyarország pénzügyi újjáépítésre vonatkozó tervnek. Hogy a tervbe vett újjáépítési kölcsönnek a kibocsátása sikeresen történhessék meg, szükséges, hogy két határozat hozassék.

Az egyik a jóvátételek javára fennálló előjogok felfüggesztését célozza, a másik megállapítja, hogy a tervbe vett újjáépítési kölcsön törlesztéséhez szükséges idő alatt Magyarország mennyi fizetéseket és szolgáltatásokat teljesítsen.

A magyar kormány a leveléhez csatolva megtalálja a második határozat tervezetét. A második határozat tekintetében a bizottság megjegyzi, hogy a kölcsön kibocsátásáig tervbe vett időpontig kevés idő áll rendelkezésre és ezért gyakorlatilag nem lehet megtenni azon intézkedéseket, amelyeket a trianoni békeszerződés előír a magyar jóvátételre nézve. Nincsen idő arra, hogy kijelöljék Magyarország adósságainak a részét az általános jóvátételből. Ezért szükséges, hogy a magyar kormány hozzájárulását adja ezen határozathoz.

Ilyen körülmények között az a feladat hárul Magyarországra, hogy lehetőleg a leghamarabb közölje, hogy hajlandó-e elfogadni a második határozatot. A bizottság mihelyt a magyar kormány erre vonatkozó válaszát megkapta, kész lesz meghozni a tervbe vett második határozatot.

Bradbury, Salvago, Raggi.

Korányi követ válasza.

Korányi Frigyes báró párisi magyar követ a jóvátételi bizottság levelére a következő iratban válaszolt:

Elnök Ur! Van szerencsém elismerni, hogy megkaptam a jegyzéket, valamint a hozzácsatolt tervezetet. Minthogy teljeskörű felhatalmazás birtokában vagyok, van szerencsém kijelenteni, hogy a magyar kormány kész elfogadni a határozatokat. Megragadom ezt az alkalma-

hogy az Elnök Ur, valamint a tiszteletreméltó munkatársaknak a kormány őszinté háláját nyilvánítsam ezért az értékes működésükért, érdeklődésükért, amelyet a hazám ügye iránt tanusítottak. Fogadja stb., *Korányi Frigyes báró.*

A Magyarországra küldendő delegáció.

Genf, február 22. Minthogy a nemzetek szövetsége által felállított helyreállítási terv a jövőféleli bizottságnak Magyarország pénzügyi helyreállításiáról hozott tegnapi határozata folytán most már életbeléphet, a nemzetek szövetségének titkársága haladéktalanul hozzálát az elkészítő intézkedések végrehajtásához. Mindenekelőtt hivatalos delegációt küld ki, amely előreláthatólag a jövő pénteken utazik el Budapestre. Tagjai lesznek *Avenol* (Franciaország), a nemzetek szövetségének helyettes titkára, *Salter* (Anglia), a Népszövetség titkársága gazdasági osztályának főnöke, *Stoppani* (Olaszország), a gazdasági osztály tagja, továbbá a pénzügyi bizottság következő tagjai: *Henrik Strakosch* (Délafrika), *Sekiba* (Japán), *Jenssen* (Belgium) és valószínűleg még *Wallenberg* (Svédország). A delegáció mindenképp részletes programot készít Magyarország államháztartási reformjáról, magyar jegy kibocsátó bankot létesít s gondoskodik a belső kölcsön kibocsátásáról. A magyar parlamentnek feladata lesz ezután, hogy a következő három törvényt tárgyalja: 1. A nem-

zetek szövetsége jegyzőkönyvének ratifikálása. 2. A reform programja. 3. A kormánynak adandó felhatalmazások. E terv végrehajtása után kezdődnek meg a külső kölcsönre vonatkozó tárgyalások.

Sir William Good a kölcsönről.

Párisi jelentés szerint Sir William Good úgy nyilatkozott, hogy Magyarország joggal meg lehet elégedve Korányi báró tárgyalásainak eredményével. A békeszerződésből folyó összes terhek a következő kilenc évben együttvéve sem lesznek akkorák, mint amennyit most Magyarország csupán jóvátétel címen fizet. De ennél is fontosabb, hogy megszünt a bizonytalanság és Magyarország tudja, hogyan áll a békeszerződéssel.

A belső kölcsön.

Az egységes párt azt kívánja, hogy ne csak a jövedelmi és vagyonadó alapján keljen a belső kölcsönt kivetni, hanem más adók alapján is. A kormány 60 millió koronát elegendőnek tart, ez évi július haváig az átmeneti kiadások fedezésére. Minden attól függ egyébként, hogy a külföldi kölcsön perfektválása mikor várható. A belföldi kölcsön számítási alapjául az szolgál, hogy június végére várható a külföldi kölcsön és a jelenlegi deficit 15 millió aranykorona havonként.

Mentelmi ügyek a nemzetgyűlésen.

(A Szeged budapesti tudósítójától.) A nemzetgyűlés pénteki ülését egy negyed 12-kor nyitotta meg *Scitovszky Béla* elnök.

Rassay Károly személyes kérdésben szólal fel. Tegnap a napirendi vitánál a kormányra szavazott és ezért a baloldaltól személyes támadásokkal illették. Szükségesnek tartja ezeket elhárítani. Az ellenzék egy része ellenzéki magatartását nagyon csúf színben tünteti fel, másrészt a választások alatt tanusított magatartását is. Az utóbbit egy mondattal intézi el; a választások alatt senki sem kapott támogatást, ellenben annál többet lát a baloldalon olyanokat, akiknek minden formában támogatást nyújtott a választásoknál. A jövő választásoknál szívesen találkozik mindenkivel. Az a mostani ugynevezett „törés” nem az ő hátrányára, hanem előnyére fog szolgálni. Magyarországra szavazásának indokait. Mint ellenzéki képviselőnek az volt a kötelessége, hogy ne egy interpellációra adott válasz alakjában intézkedik el a politikai bizalom kérdéséről, hanem arra kellett törekednie, hogy a valorizációs törvény a Ház elé kerüljön, hogy így módjában legyen a legszűkebb kritika gyakorolni a kormány eljárása felett, minthogy pedig az elnök ezt a javaslatot napirendre tűzte, kötelessége volt szembefordulni az olyan ellenzéki iránnyal, amely azt eredményezte volna, hogy a drágaság kérdésének tárgyalásával, amelyen érdemleges határozatot hozni nem is lehet, a kormány felelősségrevonásának idejét kihúzták volna. (Felkiáltások a kormánypártok: Ez okos beszéd.) Az ellenzékiességet nem tekintti végző célnak. A javaslat tárgyalásával azt akarja elérni, hogy az ellenzéki képviselők hozzászólhassanak. Ezzel szemben az első napon csak ketten szólaltak föl az ellenzék részéről. Ha nem szólalnak fel, akkor mindjárt az első napon elfogadták volna a javaslatot, a második napon is csak *Várnai Dániel* szólalt fel. Az ellenzéknek tehát nincs oka szemrehányásra, ő megtette a kötelességét.

Azután *Pallavicini György* őgróf szólalt fel. Annak idején egyik beszédében *Ferdinándy* volt belügyminiszterről azt mondotta, hogy „Olyan hírek keringenek róla, hogy egy kisgazda lovait elkötötte.” Ezt az állítást később *Györki Imre* is megismételte. Kötelessége kijelenteni, hogy azóta meggyőződött arról, hogy ez a vád nem felel meg a valóságnak. *Ferdinándy* ellen büntető eljárás indult meg és a bíróság teljesen tisztázta és igazolta őt. Azóta fel is vette *Ferdinándyval* a személyes érintkezést. Kötelessége volt ezeket elmondani a Ház színe előtt.

Propper Sándor ugyancsak személyes kérdésben szólal föl. Válaszol *Krakker Kálmán* egyik felszólalására, amelyben ezeket mondta *Proppernek* a Népszavában megjelent egyik cikkéről: „Cáfolja meg más a Népszavának

azon hazugságait, amelyeket a váci ellenforradalmi eseményekről közölt.” *Propper* kijelenti, hogy ebben az ügyben cáfolat jelent meg a Népszavában. Kijelenti továbbá, hogy a diktatura alatt a pestmegyei direktórium titkára egy *Krakker Kálmán* nevű ur volt. Nem tudja, hogy ez az egyén azonos-e *Krakker* képviselővel, de ha azonos, akkor mindenkinek inkább volna joga felháborodni azon, hogy ellenforradalmi eseményeket szelöztetnek, mint annak a *Krakker Kálmán* nevű urnak, aki a bolsevizmusnak is hűséges kiszolgálója volt.

Ezután *Knaller Győző* mentelmi jogát függeszti fel a Ház. *Várnai Dániel* ellenzi ugyan, hivatkozva a miniszterelnök tegnapi felszólalására, de *Bethlen István* gróf kijelenti, hogy ő csak a megsértett kormány részéről nem indít eljárást, ellenben azt mondotta, hogy kormányzósértés miatt a bírói eljárást, illetőleg a mentelmi jog felfüggesztését igenis kívánja.

Ezután *Vanczák János* mentelmi ügyeit tárgyalják hosszasan. Négy ilyen ügye van. A Népszavában írt cikkei miatt indultak ellene eljárások. „Büntető feldicsérésének” vétsége címén emeltek ellen az első vádat, mert a vád szerint *Károlyi Mihályt* dicsőítette.

Propper Sándor a mentelmi jog felfüggesztése ellen szól. Ugyanígy *Pikler Emil* is, aki megkérdi, vajon büntető feldicsérésre volna-e, ha valaki Nagyatádi minisztert dicsérné, aki *Károlyi* egyik minisztere volt. *Fráter Pál* és *Dénes István* a mentelmi jog felfüggesztése mellett beszéltek.

Ezután *Hebelt Ede* szólal föl. *Vanczák* nem követett el büntetett. Ő maga is lehetetlennek tartja, hogy *Károlyi* hazaáruló volt. Arról beszélt ezután, hogy a jogrend ellen elkövetett merényleteket a kurzuslapok földicsérik és — úgy mond — ezért még sem éri őket büntetés. *Vanczák* mentelmi jogának felfüggesztése zaklatás. Ellenben a jogrend elleni merényletek, amelyek fel fogják robbantani az egységes pártot... (Nagy zaj a kormánypártok. Az elnök a szónokot rendreutasítja.) A jogrend elleni merényletek földicsérését igenis meg kellene akadályozni. *Vanczák* mentelmi jogának felfüggesztése ellen foglal állást.

Rubinek István; *Károlyit* a nemzet egyelőre hazaárulónak tartja. (Nagy zaj a baloldalon.) Ami a *Vanczák* által írt cikket illeti, a büntető törvényhozás szerint minden bűncselekmény földidézése büntetendő cselekmény. Hogy valóban van-e szó bűncselekményről, azt a bíróságnak kell eldöntenie. Az előadó javaslatát fogadja el.

Vanczák másik három, szintén sajtó útján elkövetett vétség miatt keletkezett mentelmi ügyében a Ház többsége szintén a mentelmi jog felfüggesztése mellett határoz.

Vanczák negyedik mentelmi ügyében nem fejezték be a vitát.

Az elnök napirendi javaslata szerint a legközelebbi ülés kedden lesz. Ez ellen *Meskó Zoltán* terjesztett elő indítványt, amely szerint a fontos ügyek miatt ne legyen kétnapos szünet, de *Bethlen* miniszterelnök kijelentette, hogy a szünetre a kormánynak van szüksége nagy elfoglaltsága miatt. Mire *Meskó* visszavonta indítványát. Az ülés vége 2 óra után.

Államrendőrséget állítanak fel Csongrádon.

(A Szeged tudósítójától.) Az a kis alföldi város, amely a Tisza kanyarodásánál épült és amelynek *Csongrád* a neve, csak azóta lett híres, sőt világhíres, amikor a legutolsó szent karácsony második éjszakáján bombát dobtak a Magyar Királyszálloda nagytermébe, ahol a *Csongrádi Zsidó Jótékony Nőegylet* tartotta bálját. Nagyon kevesen, vagy talán a nagy közönség közül senki sem tudja, hogy az elmúlt év őszén *Csongrád* megszűnt nagyközség lenni és rendezett tanácsú várossá lépett elő. Így az alispán helyett polgármestert kapott, míg a főszolgabíró helyett rendőrkapitányságot kellett volna kapnia. Rendezett tanácsú város lett *Csongrád* az elmúlt év őszén, de államrendőrséget csak kellett volna kapnia, most is ott van a szolgabíró és még mindig nincs államrendőrség.

Amikor a *Csongrád* életében jelentős változás megtörtént, illetékes hivatalos körök meg akarták kezdeni az államrendőrség *Csongrádi* szervezését, azonban a városban belül mindinkább olyan hangok hallatszottak egyre erősebben és energikusabban, hogy *Csongrádnak* nem kell rendőrség, jó oda a csendőrség is, úgy sem történik semmi abban a csendes *Csongrádi* életben. A hangok egyre hangosabbak lettek és a *Csongrádi* illetékes hangosak elérték azt, hogy nem kapott az új város államrendőrséget, legalább megszakadtak a szervezési munkálatok és a csendőrök maradtak tovább is *Csongrádon*.

Aztán jött a karácsony-másodnapos bombamerénylet, szegedi államrendőrök szálltak ki a városba és szegedi államrendőrök fogták el a merénylőket. A merényletet követő izgatott hangulat elcsöndesedett és most már a *Csongrádi* illetékesek kezdtek forszírozni az államrendőrség felállítását. Ismét megindultak a szervezési munkálatok és most már annyira előrehaladtak azok, hogy konkrét formában lehet arról beszélni, hogy néhány hónapon belül föl fogják állítani most már *Csongrádon* az államrendőrség kapitányságát, amelyet ugyan a törvény alapján is meg kell tenni.

A merénylet után azonnal tárgyalni kezdtek ebben az ügyben és ez elsősorban arra irányult, hogy helyiséget teremtsenek a rendőrségnek, mivel a rendőrség három szobája nem hogy nem elegendő, hanem egyszerűen alkalmatlan arra, hogy ott kezdje meg működését a rendőrség. Egy ház vásárlásáról volt szó az első időben, ahol kényelmesen elhelyezhetik majd egy az irodákat és a legénységi szobákat, azonban ezeknek a tárgyalásoknak semmi eredményük sem lett, mivel olyan nagy összeget kértek, amit a rendőrség képtelen megfizetni. Most aztán máshol keresnek helyiséget és már arról lehet beszélni, hogy rövidesen eredménnyel fognak járni a tárgyalások és a helyiség után föl lehet majd végre állítani a *Csongrádi* rendőrséget.

Vitás azonban még az, hogy ki legyen a *Csongrádi* rendőrség vezetője és kik legyenek a rendőrtisztviselők, akik lemennek az új városba. A rendőrség vezetője minden esetre kapitány lesz, de egyelőre nincs arról szó, hogy a szegedi kapitányságból fognak esetleg valakit kivezényelni *Csongrádra*. Az új kapitányság tisztikara nem fog öt-hat tisztből állani, mert hiszen a kecskeméti rendőrségnek mindössze tizenkét tiszt tagja van. A *Csongrádi* rendőrkapitányság mindenesetre a szegedi kerületi főkapitányság körzetébe fog tartozni.

Hétfőtől

A szezon első GOLDWYN MAMMOTH attrakciója:

A bűnös város

regény 2 részben, egyszerre A BELVÁROSI MOZIBAN.

Minden képzeletet felülmuló nagyszabású filmalkotás.

Petykó Károly divatszükszlete Kelemen-utca 7.

(Endrényi könyvkereskedés mellett) elvállal mindennemű szörmejavítást és átalakítást.

A valorizációs tárgyalások.

(A Szeged budapesti tudósítójától.) A pénteki napon Walkó Lajos pénzügyminiszterhelyettesnél a valorizáció kérdésében megkezdett tárgyalások tovább folytak. Az értekezleten a bankok képviselőin kívül a kereskedelmi és ipari érdekeltségek is megjelentek, akik nemcsak a valorizáció kérdéséről, hanem az ezzel kapcsolatos devizaárfolyamról is tárgyaltak. Az új pénzügyi tervezet szerint az exportváltókat az exportőrök nem lesznek kötelesek beszolgáltatni a Devizaközpontnak. Azért lehet ezt megtenni, mert a kormány reméli, hogy a valorizáció bevezetésével nem lesz értelme a korona illegális bevásárlásának. Ennek megfelelően a Devizaközpont megszüntette a felárrendszert és 85-95 százalékkal felemeli a valutaárfolyamokat s így dttérnek a ruganyos árfolyam politikájára. A bankközi forgalom is újra életbe fog lépni. Ezekre vonatkozólag Walkó Lajos már előterjesztést is tett. Lehetőséges, hogy a főzsdén is visszaállítják a valutaforgalmat.

Arra a kérdésünkre, hogy a mai, közel 100 százalékkal felemelt árfolyamok és a megszüntetett felárrendszer következményeképpen az utazásoknál életbeléptetett felárrendszer is megszünik-e, azt a választ kaptuk, hogy ezt is megszüntetik a Devizaközpont helyzetének tisztázódása után s a vasúti forgalomban is fel-emelik a valuták árfolyamát.

A tanácskozáson szöbakerült még a *takarékkorondák* kiindulási pontjának az alapja is.

Örvendetes jelenségként a külföldi piacokon a magyar korona paritása javulóban van. A zürichi paritás Bécsen át 84-85-re emelkedett.

Vázsonyi beszéde az aktuális kérdésekről.

A nemzeti demokrata párt péntek este ülést tartott, amelyen Vázsonyi Vilmos is megjelent. Vázsonyi beszélt a valorizációról, a takarékkoronáról, a pánikról és a drágaságról. Az utóbbiról kijelentette, hogy azt meg kell állítani, de mindaddig nem lehet erről szó, míg maga az állam drágít. *A pánikot Kállay idézte elő, mikor azt a kijelentést tette, hogy a 0.03 árfolyamu korondát 0.018-ra akarja leszorítani és ezen a fekon akarja stabilizálni.* Vázsonyi Vilmos a besző kényszerkölcsőre vonatkozólag nem helyesli a dolgok mostani állását. A takarékkorona nem látszik alkalmasnak a stabilizálásra és az a külföldi kölcsönnel is ellentétben áll. Ami pedig a kényszerkölcsönt illeti, az csakis a középosztály, a kereskedő, az iparos, a lateiner és a földmunkás vállaira nehezedik. *Tejlesen jogtalanok tartja a bankok és részvénytársaságok kimelését a kényszerkölcsön alkalmával.*

Vázsonyi beszédét és az abban elmondott érveléseit nagy tetszéssel fogadták és elhatározták, hogy az elhangzott sérelmek ügyében a pártvezetőség ülést fog tartani.

A kormányzó kéziratát a miniszteri lemondások elfogadásáról.

A hivatalos lap legközelebbi száma közli a Kállay Tibor pénzügyminiszter és Nagy Emil igazságügyminiszter lemondásának elfogadásáról szóló kormányzói kéziratokat. A kormányzó *különbös elismerését és köszönetét fejezi ki Kállay Tibornak a külföldi kölcsön megszerzésére irányuló tárgyalásoknál szerzett érdemeiért.* A pénzügyminisztérium ideiglenes vezetésével Walkó Lajos kereskedelmi minisztert, az igazságügyminisztérium ideiglenes vezetésével Bethlen István gróf miniszterelnököt bízta meg a kormányzó.

Hadik gróf nyilatkozata a kormány ellen.

A közéletmezesi tanács ma Hadik gróf elnöklésével ülést tartott. Hadik gróf elnöki megnyitójában a gazdasági helyzetről, a drágaság elleni küzdelemről és a pánik okairól beszélt. Leszögezte azt a tény, hogy a *pániknak gazdasági okai nincsenek.* A pánikra a spekuláció

vezetett, az a spekuláció, amely már évek óta a magyar gazdasági élet ellen tör. Ez ellen kellene küzdeni. Ennek azonban mindeddig az ellenkezője történt. Olyan kormányintézkedések történtek, amelyek tápot adtak a spekulációnak.

Hadik beszéde után többen felszóltak. A felszóltásokra Hadik gróf reflektált. Olyan javaslatokat kell létrehozni, melyekben a közéletmezesi ügyét szögáló intézkedések is vannak. A tanács az elnök véleményét tetszéssel fogadta és a tanácsai határozatban megállapította, hogy csupán irányító javaslatokat tehetett.

A kormányzó a földreformnovellát visszaküldi a parlamentnek.

Az *Az Ujság* írja: A földreformnovella részletes vitája során a 2. szakasz 6. bekezdése ügyében úgy döntött a parlament, hogy a közalkalmazottak és katonatisztek csak az alap-törvény mértékén tulmenőleg nem kaphatnak földet. A javaslat utolsó szakaszánál azután Rubinek István terjesztett be módosítást, mint-hogy azonban az indítvány házszabályellenes volt, a földmivelésügyi miniszter felszóltása után, elvetették. A földmivelésügyi miniszter beszédében utalt arra, hogy a kormányzó legfeljebb az 1920. évi első törvénycikkbe gyökerező jogainál fogva vissza-

utasíthatja a törvényjavaslatot, megjelölve azt a részt, amelyet újból meg kell tárgyalni. Be-avalott helyről értesülünk, hogy a kormányzó tényleg élni is fog azzal a jogával, hogy a hozzá kihirdetés végett felterjesztett földreformnovellát visszaküldi a parlamentnek. Ezt az elhatározását szombaton közli a parlamenttel. Politikai körökben nagy érdeklődéssel várják a novella második vitáját, mert első alkalom, amikor a kormányzó visszautasítási jogával élni fog.

Esztergályosnak a nemzetgyűlésből három napra való kizárását javasolják.

A nemzetgyűlés mentelmi bizottsága Fáy Gyula elnökletével ma déli 12 órakor ülést tartott. A bizottság Rubinek István előadásában tárgyalás alá vette Reisinger Ferenc, Esztergályos János Kéthly Anna mentelmi ügyét. A bizottság Reisinger Ferencet, a nemzetgyűlés ünnepélyes megkövetésére kéri utasítani, Esztergályos Jánost a nemzetgyűlés két ízben utasította a bizottsághoz hasonló okokból kifolyólag. A bizottság Esztergályos első mentelmi ügyében őt a nemzetgyűlés ünnepélyes megkövetésére kéri utasítani, másodizben pedig Esztergályost a nemzetgyűlés üléséből való *háromnapos kizárásra* utasítja. Kéthly Anna ügyében a mentelmi jog felfüggesztését hozza javaslatba a mentelmi bizottság.

A német külügyminiszter a francia szeparatista bujtogatások ellen.

London, február 22. A *Daily Telegraph* jelentése szerint hivatalos angol körök erősen aggódnak a pfalzi új alakulás miatt. A francia parancsnok letartóztatásai és kiutasításai nyilvánvalóan bosszúból történnek azokkal szemben, akiket a szeparatisták kípécéznek. A letartóztatott 315 szeparatista közül eddig csak százat szállították el Speyerből.

Berlin, február 22. A Pfalzra vonatkozó interpelláció folytatódó vitájában felszólt Stresmann külügyminiszter is, a következőket mondta:

— Február 20-án egy jegyzékben átnyújtottuk a francia kormánynak az egész anyagot. A párisi német nagykövét ma közölte velem,

hogy ezt a jegyzéket neki ma visszaküldték. (Élénk megütközés.) *Franciaország nem hajlandó ezt a jegyzéket elfogadni azzal az ürüggyel, hogy nem kíván beleavatkozni a németek viszályaiba s e viszályokba nincs része.* (Élénk megütközés.) Szinlett tárgyilagossággal úgy állították be a dolgot, min-ha a szeparatisták és pfalzi nép egyek volnának. Ezt nem lehet már többé fenntartani. Ha Franciaország nem akart volna részt venni ezekben az eseményekben, úgy a kísértetjárásnak 24 óra alatt vége lett volna. (Helyeslés.) Ha olyan tettek került a sor, melyek elítélendők, ezeket egy nép istenadta jogainak megvédelmezésekor mégis meg lehet érteni. (MTI.)

A szinügyi bizottság a színházban tartja legközelebbi ülését

(A Szeged tudósítójától.) Andor Zsiga szinigazgató halála és föltámadása óta pénteken ült össze először a szinügyi bizottság, még pedig teljes számmal. Talán azért teljes számmal, mert semmi különös szenziációra sem volt kilátás. A népes gyűlekezett Gadl Endre kulturszenátor elnöklése alatt tartották, aki ezuttal fölényes nyugalommal vezette az ügyeket, nem kellett aggódnia se Palágyi, se Andor miatt, simán ment minden, mint egy jól betanult és jól rendezett előadás. Nem tiltottak be egy darabot sem, nem volt kifogás egy művész ellen sem, csupán a fűtőtest ellen volt egy kis panasz. De tartunk mi is rendet.

Az elnöki megnyitó után, amely örömmel üdvözölte a plénumot, Andor Zsiga, aki most reneszanszát éli a színházban, bemutatta a március-áprilisi műsort, amely igen szinesnek és hangulatosnak ígérkezik, akár Goethe direktorának ismeretes programja. Ezen a műsoron szerepel opera, nem is egy, drámai operettujdon-ság. Előadják Bizet Carmenját és Gounod Faust-ját, részben vendégekkel, részben új szereplőkkel, bemutatták Magyarországon (sőt Itáliát kivéve, az egész világon) először Mascagni mester legújabb remekét, *A kis Marat* című nagy operáját Móra Ferenc és Tonelli Sándor e célra készült fordításában, bemutatásra kerül Molnár Ferenc világhíres új szinjátéka, *A vörös malom* és Müller Vilmos legújabb drámája, míg az operettek közül a romantikus *Kék postakocsi-nak* lesz premiérje.

A szinügyi bizottság nem csinált R. U. R. kérdést egyikből se és tudomásul vette a gazdag programot. A szinügyi bizottság páholya került szőnyegre ezután, ez a páholy, amelyet

egy idő óta boldog és boldogtalan használt és amely miatt Gaál Endrének majdnem lovagias ügye támadt. Elhatározták egyhangú lelkesedéssel, hogy a szinügyi bizottság páholyát csak a szinügyi bizottság tagjai látogathatják, igazolvány melleit és ki is fogják írni benn, hogy „Ez a szinügyi bizottság páholya”.

Tóth Imre emelkedett hangon indítványozta ezután, hogy hat vagon fa és szén melleit, amelyet a közgyűlés már megzavazott, a vígalmi adó ötven százalékát is engedje át a város a hőiesen küzdő színházigazgatónak. (Ami körülbelül évi 50 milliót jelent.)

Mikor ezt a valóban méltányos és helyes indítványt a bizottság tagjai magukéva tették, Andor Zsiga hízott néhány kilót és még rózeasabb reményekkel nézett a jövőndő kódébe. Csak azt köölték ki még, hogy a direktor kötelees évente egy komplett díszletet készíttetni. Ezután került szóba, hogy a színház nem elég meleg, már mint a fűtőtestek nem hevitenek eléggé. Határozatba ment, hogy ennek a tanulmányozása végett a *szinügyi bizottság legközelebbi ülését a szinpadon fogja tartani* és így szakértői ezemléit tarthat a fűtőtestek és egyebek felett. Ezzel a méla akkorddal zárult a februári ülés.

Régi órákat, ékszeri, aranyat, ezüstöt és drágakövet legmagasabb árért vásárol *Deutsch Imre*, Széchenyi-tér 9. (Zsótér-ház.)

Női és férfi gypajuszövelek legfinomabb minőségig méter számra legolcsóbb árban! *Reményiné* divatáruháza Szeged, főposta mellett.

Háromrendbeli gyilkosságért emel vádat az ügyész a csongrádi merénylők ellen.

(A Szeged tudósítójától.) Részletesen beszámolt arról a Szeged, hogy még a vizsgálóbírói részletes vizsgálat megkezdése előtt dr. Balázs Sándor ügyész, a csongrádi bombamerénylők elbűvélője indítványt adott be a csongrádi merénylők ellen, amely szerint az eddigi bizonyítékok alapján Sinkó Lászlót és Bölönyi Miklóst két rendbeli gyilkosság bűntettében, mint tettestársakat vádolta meg, Sági János, Sági Rókus, Piroška János, Piroška György, Fülöp Andor és Fergő Ferenc ellen pedig kétrendbeli gyilkosság bűntettében bűnszegédi bűnrészesség miatt, valamint huszonnégy rendbeli gyilkosság kísérlete és gyilkosságra való szövetkezés bűntette miatt emelt vádat.

A vizsgálat a vádindítvány alapján megindult — mint ismeretes — és most már csak a tanú kihallgatások vannak hátra. Ismeretes az is, hogy két nappal ezelőtt a budapesti Rókus-kórházban meghalt Farkas Balázs cigányprimás, aki az emlékezetes éjszakán a francia négyes bevezető akkordjait játszotta bandája előtt, amikor a bombát bedobták a Magyar Király nagyermebére. Farkas Balázs mindkét lábát súlyosan megsebesítették a szilánkok, a teremben azonnal összeesett, először Csongrádon próbálták a szerencsétlen cigányprimást meggyógyítani, azonban Farkas állapota napról napra súlyosbodott, úgy hogy nemrégiben folszállították a fővárosba. A Rókus-kórházban

először operációt hajtottak végre rajta, majd amputálni kellett egyik lábát. Már-már úgy látszott a hét elején, hogy Farkast sikerült megmenteni, amikor két nappal előbb váratlanul rosszul lett és rövid időre rá belehalt azokba a súlyos sérülésekbe, amelyeket a csongrádi lelkiismeretlen emberek bombája okozott.

A szegedi ügyészség az amputálás előtt értesítést kapott a Rókus-kórházról, hogy Farkas sérülései igen súlyosak, dr. Balázs Sándor ügyész most a hivatalos értesítést várja a szerencsétlen cigányprimás haláláról. Ez az értesítés feltétlenül szükséges, mert Farkas Balázs halálával ki kell egészíteni a vádindítványt, illetőleg másképpen kell majd elkészíteni a végleges vádiratot. Most ugyanis háromrendbeli gyilkosság bűntette miatt emel vádat az ügyészség a tettesek és a bűnszegédek ellen, mert hiszen a csongrádi áldozatok száma eggyel megszorodott... Változatlanul főt áll azonban a huszonnégy rendbeli gyilkosság kísérlete és a gyilkosságra való szövetkezés bűntette. A nyolc merénylőnek három emberéletért és 24 ember súlyos sebeiért kell majd számot adnia a törvényszék előtt.

A vizsgálat egyébként változatlan erővel folyik, Zombory Jenő vizsgálóbíró előreláthatólag négy héten belül befejezi a tanúk kihallgatását és azután dr. Balázs Sándor meg fogja kezdeni a vádirat elkészítését.

Hírek

— **A Bethlen-Rakovszky-affér.** Budapestről jelentik: Bethlen Istvánnak Rakovszky Istvánnal támadt lovagias ügyét a segédek tegnap befejezték. A jegyzőkönyvet mind a négy megbízott aláírta. Rakovszky segédei az ügyet lezártak tekintik, azonban hajlandók Bethlen Istvánnak a felük által elkövetett sértésért bármikor lovagias elégtételt adni, ha Bethlen-Prónay-ügy a lovagiasság szabályai szerint elintéződik.

— **Adófelszámolási tárgyalások.** Folyó hó 23-án, szombaton a következők felelőszései kerülnek tárgyalásra a második számú bizottság előtt a javadalmi hivatal épületében: Elhard Pál, Kórház-utca 25., Dohocskó János, Gém-utca 15., Gárgyán Sándor, Rigó-utca 16., Kovács Kálmán dr. egyetemi tanár, Ördög Mária, Kálvária-tér 6., Ördög Róza, Kálvária-tér 6., Bokor József, Üstökös-utca 8., Bartos Béláné, Kálvária-utca 38., Dobó János, Csaba-utca 4., Weisz Sándor, Petres-utca 38., Peresics Józsefné, Téglagyár-utca 18., Liptay Imre, Feltámadás-utca 30., Jung Regina, Pulcz altábornagy-utca 23., Kelemen Márton, Boldogasszony-sugárút 58., Stein Miksa, Rigó-utca 14., Kószó Ferenc, Kossuth Lajos-sugárút 49., özv. Pipics Istvánné, Lövy Soma, Vigh Sándor, Ilona-utca 10., Ungvári Jánosné, Pulczaltábornagy-utca 17., Weiszfeiler Mór, Vasasszentpéter-utca 23., Dobó Imre, Katona-utca 24., Csányi István, Katona-utca 29., Török Ferencné, Veresács-utca 28., Csókási Ferenc, Szentháromság-utca 46., Katona János, Téglagyár-utca 7., özv. Benák Józsefné, Indóház-tér 2., Dávid Gyula, Üstökös-utca 5. Az első számú bizottság nem tart ülést, a harmadik számú bizottság pedig idézettekkel tárgyal.

— **Az angol dokkmunkások sztrájkja.** A dokkmunkások kiküldöttei elhatározták, hogy a munkaadókkal megállapított feltételeket a sztrájkolóknak elfogadásra fogják ajánlani.

Házasság. Kertész Oszkár és Fenyvesi Juliska vasárnap délután 4 órakor tartják esküvőjüket a zsidó templomban. Gratulációk Tisza Lajos-körut 68. (Minden külön értesítés helyett.) 239

Hétfőtől

LILLIAN GISCH

csodás alakításával:

Árvák a viharban

(Két árva)

Griffith mesterműve

a Széchenyi Moziban.

— **Esküdt Lajos feljelentése Nagyatádi ellen.** Budapestről jelentik: Az ügyészség Markó-utcai épületének hatalmas folyosóján ma délelőtt két fogházor feltűnyelete mellett feltűnt Esküdt Lajos hatalmas alakja. Esküdt elmondotta, hogy mit akar a vádtanács elnökétől: „Egy feljelentést akartam átadni az elnök urnak, amelyben 12 rendbeli bűncselekmény elkövetése miatt teszek feljelentést Nagyatádi Szabó földművelésügyi miniszter, Zeőke Antal nemzetgyűlési képviselő és társai ellen. A feljelentésben közokirathamisításért, magánokirathamisításért, megvesztegetésért, megvesztegetésre való felbujtásért, zsarolás, rágalmozás, hivatalos hatalommal való visszaélés, aktalopás és aktaeltüntetés bűntette miatt kérem megindítani a büntető eljárást. Ha bővebben érdekl az ügy, keresse fel az új védőmet, Györki Imre nemzetgyűlési képviselőt, akit Ulain Ferenc helyett a védelmemmel megbíztam.”

— **Doktorráavatás.** Soltész Imre hírlapíró, a miskolci Reggeli Hírlap munkatársát február 22-én, pénteken a m. kir. Ferenc József-Tudományegyetemen a jogtudományok doktorává avatták.

— **A bolsevizmusról.** Kosutány Ignác egyetemi tanár sorozatos előadásai közül az utolsót, a bolsevizmusról e hó 24-én, vasárnap délután 4 órakor tartja a szegedi kereskedelmi és iparkamara nagytermében. Belépődíj nincs. Az érdeklődőket ezuton hívja meg a Nemzeti Szövetség.

— **Ötszáz ezer koronásokat bocsátanak ki.** A m. kir. állami Jegyintézet február hó 23-tól kezdődőleg 500.000 koronás címletű államjegyeket fog forgalomba hozni, amelyeket a magyar pénzjegynyomda ideiglenes helyiségében Budapesten gyártottak. Ezeket a címleteket piros és zöld szálakkal vegyített fehér papiroson világos barna és ibolya színben tartott réznyomással állították elő.

Darvas Lilly szavalóestje szenzációs műsorral 29-én a Belvárosi Moziban.

— **A postás nőtisztviselők egyesületének** műsoros táncestélye. A szegedi posta nőtisztviselői február 23-án, szombaton este nyolc órai kezdettel műsorral bevezetett jótékony célú táncestélyt rendez a Tisza-szálló nagytermében. A táncestély nagysikerűnek ígérkezik.

— **Munkások farsangi bálja.** A Magyarországi Munkások Gyermekbarát Egyesületének Szegedi Csoportja március 1-én nagy farsangi bált rendez a Kass-vigadó összes termeiben, nyomorenyhító akciója javára. Jegyek a Munkásokotthonban kaphatók.

Telefon: **Belvárosi Mozi** Telefon: Pénztár 582. Igazg. 258.

Szombaton, vasárnap, február 23. és 24-én
Az idei szezon legnagyobb PARAMOUNT
 attrakciója:

Szombat éjjel.

Nagyszabású kalandordráma 8 felvonásban.

Idegizgató harcok, összecsapások.

Főszereplő: **Glória Swanson.**

Azonkívül:

Tommy, a hős

A legpazarabb gyermekburleszk 2 felv. b.

Előadások kezdete: Hétköznap 1, 5, 7 és 9 órakor
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

— **Főlemelték a villamosvasut tarifáját.** A Szegedi Közüti Vaspálya Részvénytársaság február 23-tól kezdődőleg a következőképpen emeli fel díjtételeit: Szakaszjegy 1200 korona, távolsági és átszállójegy 1500 korona, gyermekjegy 600 korona. Teherforgalomnál az első osztály díjtételét 2000, a második osztályúét 2500, a harmadik osztályúét pedig 3000 koronára emeli tonna-kilométerenként, kezelési költség vagononként 3000 korona.

Ékszerkészítés Fischer Testvéreknél Kárász-u.

— **Apagyilkos.** Nyiregyházi jelentik: A nyiregyházi törvényszék most kezdte meg Szirmai Béla és András bűnpörének tárgyalását, akik 1920 októberében Pátróhán kötéllel megfojtották édesapjukat a szulán felakasztották. A gazdálkodót mint öngyilkost temették el és a bűntény csak a múlt év őszén derült ki. A vizsgálat megállapította, hogy a gyilkosság végrehajtásánál a gazdálkodó felesége, valamint két rokona is segédkezett. A fő tárgyalás első napján Szirmai Béla és András beismerő vallomást tettek, a többi vádlott azonban még tagadja bűnösségét. A fő tárgyalás előreláthatólag két napig fog tartani.

Előrendű fehérneműek, kalapok, nyakkendők legolcsóbb árban Szende Mihálynál, Kelemen-u. 12. 608

Telefon: **Korzó Mozi** Telefon: Igazg. 455. Pénztár 1185.

Szombaton, vasárnap, február 23. és 24-én

A pokoltanya.

Kalandor attrakció 8 felvonásban.

Főszerepben:

SCHERLOK HOLMES.

Azonkívül:

Jaj, a feleségem!

Burleszk 2 felvonásban. — Egyidőre:

PATHÉ REVÜ

1 felvonásban.

Előadások kezdete: Hétköznap fél 5, fél 7, fél 9 órakor.
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Camembert sajt

KÖZPONTI TEJCSAROK R.-T.
fióktejcsarnokaiban. 131

FIATALEMBERT

a faszakmából, ki önállóan könyvelni tud és egy gyors- és gépirást tudó

KISASSZONYT

felvesszünk. — Írásbeli ajánlatokat „FA” feligére a kiadóhivatalba kérünk. 217

Hétfőtől

A szezon első GOLDWYN MAMMOTH attrakciója:

A bűnös város

regény 2 részben, egyszerre
A BELVÁROSI MOZIBAN.

Minden képzeletet felülmuló nagyszabású filmalkotás.

Hétfőtől

LILLIAN GISCH

csodás alakításával:

Árvák a viharban

(Két árva)

Griffith mesterműve

a Széchenyi Moziban.

Román nyelvből kell vizsgáznok az erdélyi tisztviselőknek. Bukarestből jelentik: A belügyminiszter elrendelte, hogy minden egyes köztisztviselő október 1-ig a román nyelvű vizsgát letegye, akár a közigazgatási, akár más közzolgálati ágban van alkalmazva. A rendelet kimondja még, hogy a vizsgát azon tisztviselők is letelhetik, akik annakidején a román nyelv nemtudása miatt állásaikból elbocsáttattak.

Széchenyi Mozi

Szombaton, vasárnap, február 23. és 24-én

ELŐSZÖR SZEGEDEN!

JACKIE COOGAN,

a világhírű 6 éves csodagyermek, a „Kölyök” és „Fiacskám” címszereplője legújabb és legragyogóbb szerepében:

A PUKÁM!

(A kis vándormuzsikus.)

Könyvekig megható életregény egy kis gyermek sorsából 7 felvonásban. — Azonkívül:

Jaj, a feleségem!

Amerikai bohózat 2 felvonásban.

Uj Pathé-hiradó, sport- és divatujdonosságok.

Hétköznap 5, 7 és 9 óraker.

Előadások: Vasárnap 3, 5, 7 és 9 óraker.

Hétfőtől Az idény legnagyobb filmje:

A két árva 12 felvonásban.

Állami hasztiutalás az inségakció támogatására. A vidéki városok inségakciója javára a minisztertanács 100 vagon lisztet bocsátott a népjóléti minisztérium rendelkezésére a vidéki városok inségakciójának támogatására. Szeged a lisztből 430 métermázsát kap. A kenyérliszt ára 500, a főzőliszté 700 korona lesz. A kiutalást a Futura végzi.

Csónakkikötő állomás épül a Tiszán. A csónaktulajdonosok e hó 24-én délelőtt fél tizenegy óraker a Royal-kávéház különterében értekezletet tartanak. Ezen a gyűlésen az érdeklődőknek is készséggel ad felvilágosítást a szervező bizottság.

BURGONYA

minden mennyiségben kapható

Szulik és Zámbo

cégnél

Vidra-utca 6. sz. Telefon 14-79.

Ugyanott MAKÓI DUGHGYMA kapható.

Makulaturát, kiselejtezett levelezést és üzleti könyveket, valamint papírhulladékokat és bizalmas iratokat bezuzásra legmagasabb napi áron veszünk.

Krausz Lajos és Tsa Polgár-utca 24. Telefon 899.

Színház és Művészet

A színház heti műsora:

Szombat: Pásztor Ferike vendégfelléptével Éva, operett. Premierbérlet B 15. sz.

Vasárnap délután: Tavasz, operett.

Vasárnap este: Pásztor Ferike és Ocskay Mihály, a m. kir. Operaház művészeinek vendégfelléptével, fel-emelt helyárrakkal Hoffmann meséi, opera. Operabérlet 8. sz.

Hétfő: Pásztor Ferike és Ocskay Mihály vendég-felléptével Hoffmann meséi, opera. Bérletszűnet.

A városi színház mai szinlapja.

Éva.

Operett 3 felvonásban. Irták: Willner és Bodánszky. Zenéjét szerzette: Lehár Ferenc.

SZEMÉLYEK:

Flaubert Octáv, gyártulajdonos	Sugár Gyula
Millefleur Dagobert	Bellák Miklós
Pagnaréta Desire (Pipszi)	Véghelyi Iza
Larousse, művezető a gyárban	Molnár Rezső
Éva, a leánya	Pásztor Ferike
Mathilu, Octáv inasa	Keleti Lajos
Vosin, főkönyvelő	Polgár Gyula
Prunelles, könyvelő	Delly Ferenc
Jack, Dagobert szolgálja	R. Nagy Gyula
Freddy	Hunyadi János
Teddy	Gáspár Endre

A mai Éva előadása 7 óraker kezdődik.

Éva. A Lehár-operett címszerepében előszeretettel vendégszerepelnek a vidéki énekesnők. Romantikus szerep, jó adag érzelmességgel és van benne egy-két kiadós énekszám is és a tánc, ami fáraszt és nem javítja a hangot, nem igen fűszerezi. Ebben a szerepben jelentkezett ma este Pásztor Ferike, aki jó egypár esztendeje ismert nevű énekesnője a vidéki színeszetnek. Kellemes hangja épségének még birtokában van, énekelni is tud, a színpadi rutint és biztosságot az esztendők folyamán megszerezte, a játékbán sem hallik a szélsőségek felé és az eszközeiben, amik nem túlságosan bőségesek, válogatósnak, mértéktartónak látszik. Szereplésének a fundamentuma a hangon nyugszik, ezzel maga felé irányítja a figyelmet, ám az ekzszerűje se nem imponáló, se nem mutatós és a szerepléséből nem tud előtörni a charme, a bájoság. Tapsban, ujrázásban nem volt hiánya, a tetszés meg-megnyilatkozott, amiben azonban nem volt meg az a melegség, ami a döntő sikert bizonyítja. Az előadás elég simán folyt le, de svung és igazi hangulatot előidéző hangulat nélkül. Horváth Böske Pipszi szerepében az ének hiányosságát a táncszámaival pótolta és a táncban jó partnere volt Bellák Miklós (Dagobert), aki mindig v'dámságot hoz a színre, ha a maga módja szerint is, Sugár Gyula (Oktáv), Delly Ferenc (Prunelles), Polgár Gyula (Vosin) és Molnár Rezső (Larousse) játszották még az operett jelentősebb szerepeit és voltak részesei a közönség és pályatársaik tapsos elismerésének. A nézőtér temperaturája barátságos volt, vigasztaló azonban, hogy májusban, amikor tudvalevőleg nyílnak a rózsák, még meleg is lesz.

III-ik bérleti filharmonikus hangverseny holnap, vasárnap délelőtt fél 11 óraker.

Darvas Lilly szavalóestje a szezon szenzációja 29-én a Belvárosi Moziban.

Németh Mária, a magyar Jeritza néven ünnepelet énekművésznő, kinek csodálatos hangjáról hasá-bokat irtak a fővárosi lapok, március 10-én tartja áriaestjét a filharmonikus zenekar kíséretével a Belvárosi Moziban. Jegyek Harmoniánál.

A színházi iroda hírei. Éva szombat esti előadása, tekintettel az éjszakai művészesztére, 7 óraker kezdődik Pásztor Ferike vendégfelléptével. — Báró Vécsey Elvira és Palló Imre, a m. kir. Operaház művészeinek szombat este fél 11 óraker kezdődő nagy művészesztélye iránt rendkívül nagy az érdeklődés, amely nemcsak a vendégszereplő művészek kiválóságának tudható be, hanem Klinger és Taussig rendkívül kacagtató, sikamlós „Eltévedt golyó” című bohózatának is, amelynek ez lesz a bemutató előadása.

Álló villanylámpa állvány és facsillárok nagy választékban kaphatók, ugyanott zongoraszékek is.

Liptay István és Fia

műasztalos és esztergályos, Polgár-utca 27. sz.

Használt írógépek nagy választékban 1,500.000 kor.-tól kezdve kaphatók. Írógép szallagok, carbon és átütő papírok olcsón beszerezhetők. Speciál írógépjavító műhely!

Vasárnap délelőtt fél 11 óraker kezdettel
gyermekelőadás félhelyárrakkal!!

A SZÉCHENYI MOZIBAN **SCHERLOK HOLMES**-sel a főszerepben:

POKOLTANYA.

Azonkívül: Kalandor attrakció 8 felvonásban.

Ezt megelőzi:

PATHE REVUE

Ismeretterjesztő 1 felvonásban.

Ballag már a vén diák

1 felvonásban.

Kelemen Márton

Szeged, Kárász-utca 16. sz.

Telefon 13-22.

Világhírű Royal 10. sz. amerikai írógép

DÉLVIDÉK EGYEDÜLKI KÉPVISELŐJE.

